

انجمن کاراجہیہ

• ربوہ، اکتوبر حضرت ام المومنین حفصہؓ ایشیہ اثلث ابراہیم اللہ تعالیٰ کی صحبت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

• ربوہ، اکتوبر حضرت ام مطلقہ ام مطلقہ مدظلہا کی طبیعت کل کسی قدر ناماز ہوئی تھی۔ آج صبح طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اجاب صحت کاملہ حاصل کے لئے التزام سے دعاؤں جاری رکھیں۔

روزنامہ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت ۵۵
 جلد ۲۲
 شمارہ ۱۸
 ۲۲ جمادی الثانی ۱۳۸۱ھ
 ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۱ء
 نمبر ۲۳۲

• اراکین مجلس انصار اشرفیہ کے لئے گزارش ہے کہ مجلس کی طرف سے چار مالی تحریکات جاری ہیں۔ ان میں ہر رکن کا حصہ لین ضروری ہے۔ اگر آپ سے پیسے سستی ہوئی ہو تو اس کا ازالہ اب کر کے عزائمہ ناجور ہوں جزا کو اللہ احسن الاجزاء۔
 (۱) چترہ مجلس۔ آدھری پاپیہ کے حساب سے

(۲) چترہ سالانہ اجتماع۔ سال بھر میں ایک روپیہ فی رکن کے حساب سے مجلس ربوہ کے اراکین کے لئے اراکین کی تعداد پتین روپے فی رکن کے حساب سے)

(۳) چترہ اشاعت لٹریچر۔ ایک روپیہ فی رکن سالانہ کے حساب سے۔

(۴) تیسرے چترہ۔ حسب استطاعت ہر رکن سالانہ اس میں ضرور حصہ لے۔
 (ظہور احمد قاتر مال انصار اللہ)

• میری والدہ صاحبہ ان دنوں بہت علیل ہیں۔ ڈاکٹروں کی تشخیص کے مطابق دل بڑھ گئی ہے۔ بزرگان سلسلہ ادویہ دیکھنے پھانسیں اور ہسپتال کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ والدہ صاحبہ محترمہ کی صحبت کا ملکہ دعا لیں کہ لے لیں دعا فرمائیں۔
 ڈاکٹر فیمیرہ عظمت فضل عمر ہسپتال ربوہ

• عزیزم خواجہ میر الدین قمر نے بیرونی سے اطلاع دی ہے کہ وہ مہ اہل و عیال اور اکتوبر کو بوگنڈا سے لندن کے لئے روانہ ہوئے۔ اجاب کی خدمت میں درجوات ہے وہ عزیز دل کی خیریت سے پہنچنے کے لئے دعا کریں۔ (قمر الدین مولوی فاضل ربوہ)

• مجلس خدام لاہور ہوسٹل جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام یک اکتوبر لکھنؤ کو ایک کل ربوہ بیرون ہونے سے جس میں شگوا اور جڑوہ ذرا مقابلے ہوئے۔ شائقین رام دونوں روز صبح سویرے جامعہ کی گراؤنڈ میں تشریف لاکر کھیلوں کی حوصلہ افزائی کریں (مذہب ہوسٹل لاہور)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام قرآن مجید نے انسانی تربیت کے تمام مراتب کیان کئے ہیں یہ قرآن ہی ہے جس نے طبعی حالتوں اور اخلاق فاضلہ میں فرق کر کے دکھلایا ہے

”ایسی کمال کتاب (قرآن) کے بعد کس کتاب کا انتظار کریں جس نے سارا کمال انسانی اصلاح کا اپنے ہاتھ میں لے لیا اور پہلی کتابوں کی طرح صرف ایک قوم کے لئے لکھی ہوئی نہ بلکہ تمام قوموں کی اصلاح چاہی اور انسانی تربیت کے تمام مراتب بیان فرمائے وحیوں کو انیت کے آداب کھائے پھر انسانی صورت بنانے کے بعد اخلاق فاضلہ کا سبق دیا۔

یہ قرآن نے ہی دنیا پر اسان کیا کہ طبعی حالتوں اور اخلاق فاضلہ میں فرق کر کے دکھلایا اور جب طبعی حالتوں سے نکال کر اخلاق فاضلہ کے محل عالی تک پہنچایا تو فقط اسی پر کفایت نہ کی بلکہ اور مدد جو باقی تھا یعنی روحانی حالتوں کا مقام اس تک پہنچنے کے لئے پیک مہریت کے دروازے کھول دیئے اور مہر کھول دیئے بلکہ لاکھوں انسانوں کو اس تک پہنچا بھی دیا پس اس طرح پر تینوں قسم کی تعلیم جس کا میں پسند ذکر کر چکا ہوں کمال خوبی سے بیان فرمائی پس چونکہ وہ تمام تعلیموں کا جن پر دینی تربیت کی ضرورتوں کا مدار ہے کمال طور پر جامع ہے۔ اس لئے یہ دعویٰ اس نے کیا کہ میں نے دائرہ دینی تعلیم کو کمال تک پہنچایا جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔

أَلَيْسَ مَا كَمَلْتُمْ لَكُمْ دِينَكُمْ وَأَتَمَمْتُمْ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي وَرَضِيْتُ لَكُمْ الْإِسْلَامَ دِينًا

یعنی آج میں نے دین تمہارا کمال کیا اور اپنی نعمت کو تم پر پورا کر دیا۔ اور میں تمہارا دین اسلام بھرا کر خوش ہوا یعنی دین کا انتہائی مرتبہ وہ امر ہے جو اسلام کے مفہوم میں پایا جاتا ہے یعنی یہ کہ محض خدا کیلئے ہو جانا اور اپنی نجات اپنے وجود کی قربانی سے چاہنا نہ اور طریق سے۔ اور اس نیت اور اس ارادہ کو عملی طور پر دکھلادینا۔ یہ وہ نقطہ ہے جس پر تمام کمالات ختم ہوتے ہیں پس جس خدا کو حکیموں نے شہناخت فرمایا۔ قرآن نے اس سچے خدا کا پتہ بتایا (اسلامی اصول کی خلافتی ۹۱)

روزنامہ الفضل لہور

موقعہ ۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء

یقین کے تین مدارج

پھر آپ حق یقین کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

تیسرا علم کا ذریعہ وہ امور ہیں جو حق یقین کے مرتبہ پر ہیں اور وہ تمام مشہدات اور مصائب اور تکالیف ہیں جو خدا کے نبیوں اور رسل و تباروں کو عطا ہونے لگے ہوتے ہیں یا آسمانی نفاذ قدر سے پہنچتے ہیں اور اس قسم کے دکھوں اور تکلیفوں سے وہ تمام شرعی مدارجیں جو محض علمی طور پر انسان کے دل میں نہیں ہیں پر وارد ہو کر عملی رنگ میں آجاتی ہیں۔ اور پھر عمل کی زمین سے نشوونما پا کر محال تمام تکالیف پہنچ جاتی ہیں اور عمل کرنے والوں کو اپنی ہی وجود ایک نسخہ عمل نکال دیا تو ان کا ہوجانا ہے۔ اور وہ تمام اخلاق عقو اور تقاضا اور صبر اور رحم وغیرہ جو صرف دماغ اور دل میں بھرے ہوئے تھے۔ اب تمام اعضاء کو عملی مزاولت کی رکت سے ان سے حصہ ملتا ہے اور وہ تمام چیزیں پر وارد ہو کر اپنے نقش و نگار میں پر جمادیتے ہیں۔

وَلْيُبَلِّغُكُمُ اللَّهُ مِن بَشَرٍ مِّنَ الْإِنسَانِ
وَاللَّذِينَ آمَنُوا أَكْثَرُ
إِنصابتہم مصیبتہ قالوا انا لله وانا الیہ راجعون
اولئک عیبہم صلوات من ربہم ورحمۃ واولئک
ھم المبتدرون لتبایوت فی اموالکم و انفسکم لتسعن
من الذین اولوا الکتاب من قبلكم ومن الذین اشركوا
اذک کثیراً وان تصبروا و اتقوا قلنا ذالک من عزم
الامورہ

یعنی ہم تمہیں خوف اور فائدہ اور مال کے نقصان اور جان کے نقصان اور
کو مشفق و شایع جانے اور اولاد کے ذبح ہوجانے سے آزمائیں گے۔
یعنی یہ تمام تکلیفیں قضاء قدر کے طور پر یا دشمن کے ہاتھ سے تمہیں نہیں ملے گی۔
سوائے لوگوں کو خوش خبری ہو جو مصیبت کے وقت صرف یہ کہتے ہیں کہ تم
خدا کے ہیں اور خدا کی طرف رجوع کریں گے۔ ان لوگوں پر خدا کا درود اور
رحمت ہے اور یہ وہ لوگ ہیں جو ایمان کے کمال تک پہنچ گئے ہیں۔ یعنی
حضرت اس علم میں کچھ شرف اور برتری نہیں جو صرف دماغ اور دل میں بھرا ہوا
ہو۔ بلکہ حقیقت میں علم وہ ہے کہ دماغ سے اتر کر تمام اعضاء اس سے
متاثر ہو اور زمین ہوجائیں اور حافظہ کی یادداشتیں عملی رنگ دکھائی دیں۔
سو علم کے مستعمل کہتے اور اس کے ترقی دینے کا یہ بڑا ذریعہ ہے کہ عملی
طور پر اس کے تقاضا اپنے اعضاء میں جالیں۔ کوئی اسنے علم بھی مزاولت کے
بغیر ایسے کمال کو نہیں پہنچتا۔ مثلاً ماہد نماز سے ہمارے علم میں یہ بات ہے
کہ وہ دنیا بگوانا تہمت ہی سہل بات ہے اور اس میں کوئی زیادہ بار نہیں
صرف آنا ہے کہ آگ کو نہ دیکھ اور بقدر ایک ایک روٹی کے اس آسنے
کے بیٹے بنادیں اور ان کو روٹوں یا تھوکوں کے باجم ملانے سے جوڑے
کے کتے کو بڑھال دیں اور ادھر ادھر پھیر کر اور آگ پر سبک کر ڈھکیں۔
روٹی بیک جلنے کی۔ یہ تو ہر طرف علمی لائق و کلافت ہے۔ لیکن جس قسم
تاجر و کاروباری کی حالت میں پہلے لیکن تو اول ہم پر ہی مصیبت پڑے گی
کہ آسے کہ اس کے مناسب تو ہم پر رکھ سکیں۔ بلکہ یا تو پختہ سارے گا اور یا
پن ہونے لگے ان کے لائق ہوجائے گا۔ اور اگر ہم کو شک و شک کہ گو دھر
ہو یا تو روٹی کا یہ حال ہوگا کہ کچھ جلے گی اور کچھ بچی رہے گی۔ بیچ میں

بھی رہے گی۔ اور کوئی طرف سے کان نکلے ہوئے ہوں گے۔ حالانکہ یہی سب
بڑے بڑے سچے سچے موٹی دیکھتے رہے۔ غرض مجرد علم کی شامت سے جو عملی شرف
کے نیچے نہیں آیا کئی سیرات کے نقصان کریں گے۔ پھر جب کہ ادنیٰ
ادنیٰ سمی بات میں ہمارے علم کا یہ حال ہے۔ تو بڑے بڑے امور میں بجز
مزاولت اور مشق کے صرف علم پر کیونکر بھروسہ رکھیں۔ سو خدا نے تمہارے ان
آجروں میں یہ سکھاتا ہے کہ جو عینتیں میں تم پر ڈالتا ہوں۔ وہ مجھ علم اور تجربہ
کا ذریعہ ہیں۔ یعنی ان سے تمہارا علم کمال ہوتا ہے۔

اور پھر آگے فرماتا ہے کہ تم اپنے مالوں اور عاقلوں میں بھی آزمائے جاؤ گے
لوگ تمہارے مال لوٹیں گے تمہیں قتل کریں گے اور تم یہودوں اور کفاروں
اور مشرکوں کے ہاتھ سے بہت سی سزائیں کھاؤ گے۔ وہ بہت کچھ ایذا
کی باتیں تمہارے حق میں نہیں لگیں۔ پس اگر تم صبر کرو گے اور بے جا باتوں
سے بچو گے تو یہ بہت اور بہادری کا کام ہوگا۔ ان تمام آیات کا
مطلب یہ ہے کہ باریکت علم ذہنی ہوتا ہے۔ جو عمل کے مرتبہ میں اپنی جگہ
دکھائے اور سچوں علم وہ ہے جو صرف علم کی حد تک رہے کبھی عمل تک
تو بہت پہنچے۔

جاننا چاہیے کہ جس طرح مال تجارت سے بڑھتا ہے۔ اور بھولتا ہے۔
ایسا ہی علم علی مزاولت سے اپنے روحانی کمال کو پہنچتا ہے۔ سو علم کو کمال
تک پہنچانے کا بڑا ذریعہ علمی مزاولت ہے۔ مزاولت سے علم میں نور
آجاتا ہے۔ اور یہ سمجھو کہ علم کا حق یقین کے مرتبہ تک پہنچنا اور کئی
ہوتا ہے۔ یہی تو ہے کہ عملی طور پر ہر ایک کو مشق اس کا آزمانا جاوے۔
چنانچہ اسلام میں ایسا ہی ہوا۔ جو کچھ خدا نے تمہارے حق میں لکھا ہے
ذریعہ لوگوں کو سکھایا۔ ان کو یہ موقعہ دیا کہ عملی طور پر اس قسم کو چیک کریں
اور اس کے نور سے بڑھ جائیں۔ (اسلامی اصول کی تراجمی خلافا تاخ)

ایسا عظیم السلام کا مقصد یہ ہے۔ جب انسان انفرادی طور
پر اور اجتماعی طور پر اس مقام کو یا لیتا ہے تو دنیا پر اللہ تعالیٰ کی حکومت قائم
ہو جاتی ہے۔ جو لوگ صرف اسلامی قانون کی عقلی برتری کی بنا پر چاہتے ہیں
کہ کسی خطہ میں صحیح اسلامی حکومت قائم ہو جائے۔ ان کا تاریخ اسلام کا مطالعہ کرنا
چاہیے اور دیکھنا چاہیے کہ اگر کئی صدیوں تک مسلمانوں کا قانون ہر اسلامی
کھلانے والے ملک میں اسلامی رہا ہے۔ مگر سوائے خلافت راشدہ کے عہد کے
کبھی صحیح اسلامی حکومت قائم نہیں ہو سکی۔ یہ درست ہے کہ اسلامی قانون عقلی لحاظ
سے بھی تمام انسانی بنائے ہوئے قوانین سے برتر ہے۔ مگر اسلامی قانون عقلی لحاظ
نفاذ کے لئے ضروری ہے کہ انسان انفرادی اور اجتماعی لحاظ سے اس حد تک
ترقی یا فخر ہو کہ اس کے عمل صحابہ کرام کی طرح حق یقین کے درجہ پر پہنچے ہوئے
ہوں۔ سیدنا حضرت سید موحود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسی امر کو واضح فرمایا ہے۔
اور لکھا ہے کہ

"چنانچہ اسلام میں ایسا ہی ہوا جو کچھ خدا تعالیٰ نے قرآن کے ذریعہ
سے لوگوں کو سکھایا ان کو یہ موقعہ دیا کہ عملی طور پر۔ تسلیم کو چیک کریں
اور اس کے نور سے بڑھ جائیں۔"

اب جو لوگ محض اللہ تعالیٰ پر فرضی اور دیکھی ایمان سے لگے ہوتے ہیں اور
محض اپنی عقلی رائے کے بل پر اسلامی قانون کا نفاذ کرتے ہیں۔ وہ حقیقی اسلامی
حکومت کس طرح قائم کر سکتے ہیں۔ یہ لوگ ابھی علم یقین کے درجہ پر بھی پوری
طرح تازہ نہیں ہیں۔ عین یقین کا درجہ تو بہت دور ہے۔ ان میں سے کوئی بھی
ایسا نہیں جس کو مکالمہ و مخاطبہ اللہ سے سرفرازی ملی ہو۔ بلکہ وہ اس سے نہ صرف
کلی طور پر ناواقف ہیں بلکہ اکثر اس سے متکبر ہیں اور دعا کی قبولیت۔ اہم شکوت

و ردیا کو حقیقی علم کا ذریعہ ہی نہیں سمجھتے۔ اور اگر کوئی ایسا دعوتے کرتا
ہے۔ تو اس کو زیادہ سے زیادہ خطیبت سمجھتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ اہم
ختم نبوت کی وجہ سے علم کا یقینی ذریعہ رہا ہی نہیں۔ گویا اللہ تعالیٰ کو

باقی دیکھیں صفحہ ۵ پر

مومن کے دل میں شریعتِ اسلام کے تمام چھوٹے بڑے احکام کا

اتزام ہونا چاہیے

ہر معاملہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نصیحت اور اسوہ پر عمل کرنا شریعت و

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی ایک اہم تفسیر

فرمودہ ۳۰ اکتوبر ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب و عشاء قادیان

پروا نہیں کرتے۔ مثلاً اگر جگہ غمناک ہے
آئے ہوئے ہیں اور سارے قادیان
میں ان کی دعوتیں ہو رہی ہیں۔ مجھے بھی
بلا لیا جاتا ہے۔ دعوت کرنے والوں کی
تعمیرات ہوتی ہے کہ سب سے پہلے خلیفہ
کے سامنے جائے یا کھانا رکھا جائے۔ ان کی
یہ خواہش تو درست ہے مگر میرے سامنے
کھانا رکھنے کے بعد وہ بائیں طرف کھانا
رکھنا شروع کر دیتے ہیں۔ اس کی وجہ یہ
ہوتی ہے کہ ان لوگوں (یعنی شیعہ صاحب
اور سید تیرہ انحصاری) کو انہوں نے میرے
بائیں طرف بٹھایا ہوتا ہے۔ اور چونکہ
خلیفہ کے بعد ان جہانوں کا حق سمجھا جاتا
ہے اس لئے مجبوراً ان کو بائیں طرف
سے شروع کرنا پڑتا ہے مگر

یاد رکھنا چاہیے

کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے
زیادہ اعزاز کسی اور کا نہیں ہو سکتا۔
جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے قریبا
دیا ہے کہ سب کام دائیں سے شروع
کرنے چاہئیں تو دوسرا کون ہو سکتا
ہے جو کہے کہ بائیں سے شروع کرو۔
اس لئے اگر جہان کو میرے بائیں رکھتے
ہیں تو چاہئے کہ خواہ جہان بائیں بیٹھے رہیں
کھانا دائیں سے شروع کیا جائے تاکہ
غلطی کرنے والے کو سزا ملے اور اس نے
جن جہانوں کی دعوت کی ہے ان کو سزا
بعد میں کھانا ملے۔ اگر وہ غلطی سے کھانا
بائیں ہی کو پھیر دے گا تو دوسری دفعہ
اس کو یاد نہیں ہو سکے گا اس لئے ضروری
ہے کہ بائیں طرف جہان بٹھائے اور دائیں
سے شروع کیے تاکہ اس کو اس غلطی کا
سزا ملے۔ اگر جگہ بہت سے لوگ غلطی کا سزا
کو صرف سزا ہی سمجھتے ہیں اصلاح نہیں
سمجھتے۔ حالانکہ

سزا کی اصل غرض

اصلاح ہوتی ہے۔ ہمارے اکثر سزا اپنے
نفس کو خود سزا دیا کرتے تھے۔ اسی طرح
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی رحمانیت جیسا کہ
ان کے متبعین میں رہی ان کی قوم کے بزرگ
بھی اپنے نفس کی اصلاح کے لئے اپنے آپ کو
کئی قسم کی سزا میں دبا کرتے تھے۔ ایک
بزرگ کے متعلق ذکر کرتا ہے کہ وہ ساری
رات اپنے آپ کو کوڑے مارتے رہتے
تھے تو دیکھو وہ اپنے نفس کو خود سزا دیتے
تھے۔ یہ

ایسا اعلیٰ نکتہ

اصلاح کا ہوتا ہے۔ پس سزا نکلانے کے

حق تو دائیں طرف بیٹھنے کی وجہ سے
تہا رہے مگر میں یہ دودھ (حضرت)
ابوبکرؓ کو دینا چاہتا ہوں اور وہ
بائیں بیٹھے ہیں۔ اگر تم اجازت دو تو
یہ دودھ میں (حضرت) ابوبکرؓ کو
دے دوں۔ وہ لڑکا کہنے لگا اگر حق
دائیں والے کا ہے تو میں یہ بزرگ نہ
دوں گا۔

یہ ایک عشقیہ لڑائی ہے

اس وقت اس لڑکے کو دودھ نظر نہیں
آتا تھا بلکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کا تبرک نظر آتا تھا۔ جب اس لڑکے نے
یہ کہا کہ میں یہ تبرک نہیں چھوڑتا تو آئیے
وہ دودھ اس لڑکے کو دے دیا۔ عام
طور پر اتنے چھوٹے لڑکوں کو مجلس میں
دور بٹھایا جاتا تھا مگر اس دن وہ
لڑکا اتفاقاً رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کے پاس بیٹھا تھا۔ اب دیکھو رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کا دل چاہتا تھا کہ
دودھ (حضرت) ابوبکرؓ کو دے دیں
مگر آپ نے دائیں کو لھو نظر رکھا اور
دودھ انہیں نہ دیا۔ اس سے معلوم
ہوا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
وہ لڑکا کو خاص طور پر دائیں کا خیال تھا۔
مگر اس زمانے میں

ان باتوں کو نظر انداز

کیا جا رہا ہے

جیسا کہ میں دعوتوں میں عرصہ سے یہ
نظارہ دیکھ رہا ہوں کہ لوگ بائیں
طرف سے کھانا تقسیم کرنا شروع
کرتے ہیں حالانکہ یہ چیز اسلام کی خصوصیت
اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے طریق عمل
کے بالکل خلاف ہے پھر بھی لوگ اس کی

کے استعمال کی ہے اس سے معلوم ہوتا
ہے کہ فطرت ہی دائیں کو اہمیت
دی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
نے اسی کے تحت دائیں ہاتھ سے کام
شروع کرنے کو ترجیح دی ہے۔ قرآن کریم
میں بھی اللہ تعالیٰ نے دائیں بائیں کیلئے
بیمین و شمال کے الفاظ رکھے ہیں۔
قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
وَلَوْ تَقَوَّلَ عَلَيْنَا بَعْضُ الْأَقَاوِيلِ
لَاخَذْنَا مِنْهُ بِالْيَمِينِ۔ یعنی اگر
بیشخص ہماری طرف جھوٹا انہام منسوب
کر دیتا تو ہم یقیناً اس کو اپنے دائیں
ہاتھ سے پکڑ لیتے۔ یہاں بھی بیمین کا
لفظ بولا گیا ہے۔ غرض اللہ تعالیٰ اور
اس کے انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام
سب کے سب بیمین کو ترجیح دیتے
رہے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
وہ لڑکا کو اس بات کا اتنا خیال تھا کہ
ایک دفعہ آپ کی مجلس میں

بہت سے صحابہ بیٹھے تھے

کوئی شخص آپ کے لئے کچھ دودھ لے کر
آیا اور کہا یا رسول اللہ (صلی اللہ
علیہ وسلم) یہ دودھ لے لیں۔ آپ نے
اس سے دودھ لے لیا اس میں سے ٹھنڈا سا
پینے کے بعد آپ نے دائیں بائیں دیکھا
ممکن ہے کہ اس وقت سنتی رزق ہو
یا آپ کو خیال آیا ہو کہ حضرت ابوبکرؓ
کو کچھ تکلیف ہے کیونکہ ان دنوں ان کی
صحت کچھ کمزور تھی۔ آپ نے چاہا کہ وہ
دودھ حضرت ابوبکرؓ کو دے دیا جائے
مگر حضرت ابوبکرؓ آپ کے بائیں طرف
بیٹھے تھے اور دائیں طرف ایک چھوٹا سا
لڑکا بیٹھا تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
نے اس لڑکے کو دیکھ کر فرمایا کہ

فرمایا:-

شریعت کے بعض احکام

بظاہر چھوٹے چھوٹے نظر آتے ہیں لیکن اگر
ان پر غور کیا جائے تو ان میں اتنی اہمیت
ہوتی ہے کہ ان کا ترک کرنا تو ہی کیر میٹر
کو خراب کر دیتا ہے۔ مثلاً اسلام کی خصوصیت
میں سے ایک یہ بھی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم نے ہر کام میں دائیں کو بائیں پر
ترجیح دی ہے۔ پانی پیتے وقت دائیں کو
ترجیح دی ہے۔ کھانا کھاتے وقت دائیں کو
ترجیح دی ہے۔ وضو کرتے وقت دائیں کو
ترجیح دی ہے۔ نہاتے وقت دائیں کو ترجیح
دی۔ غرض جتنے اہم کام ہیں ان میں ہر کچھ
دائیں کو ترجیح دی ہے۔ سوئے ایسے کا تکیہ
کے جن کے اندر ناپاکی کا کچھ پہلو ہو ان میں
بائیں کو رکھا ہے۔ مثلاً لہارت بائیں ہاتھ سے
کرنی چاہئے۔ یہ جو

دائیں کو فوقیت حاصل ہے

یہ صرف ان دنوں ہی میں نہیں بلکہ اکثر جاہلوں
میں بھی یہ بات پائی جاتی ہے۔ ان میں سے
بعض اکثر دائیں ہاتھ سے ہی کام کرتے ہیں
گو وہ انسان کی طرح تو نہیں کرتے مگر
دائیں سے کام کرنے کی رغبت ان میں بھی
پائی ضرور جاتی ہے۔ چنانچہ دیکھ لو کھوڑا
اگر کھڑا ہو اور اس کو جیلانا چاہو تو وہ
پہلے اپنا دایاں پیر استعمال کرتا ہے۔ بعض
اور جاہلوں بھی دائیں کو استعمال کرتے ہیں
شیر جب بھی پیہر مارتا ہے دائیں ہاتھ کا مارتا
ہے۔ یہ ضروری نہیں کہ جاہلوں ہی ان میں
کی طرح کرتے ہوں بلکہ اکثر میں دایاں ہاتھ
استعمال کرنے والے جاہلوں کی پائی جاتی
ہے۔ اسی طرح عوام الناس میں بھی خواہ وہ
کسی قوم سے تعلق رکھتے ہوں کثرت دائیں

فضل عرفان ڈیلشن کے عطایا کی فراہمی میں حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب

مسماعی مجید

حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مخلص صحابی ہیں اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فیض صحبت سے اللہ تعالیٰ نے موصوف بن جملہ خدمت کے لئے خاص توفیق عمل اور جذبہ محبت و دلجوئی فرمایا ہے موصوف کو سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے جو قابل رشک محبت تھی اس کا اظہار ان کی عملی شاگردی سے نمایاں ہوتا رہتا ہے۔

آپ فضل عرفان ڈیلشن میں خود مخلصانہ قربانی پیش کرنے کے ساتھ ساتھ دوسرے احباب میں بھی اس تحریک کو مقبول اور کامیاب بنانے کے لئے کوشاں ہیں ادارہ فاؤنڈیشن کی اہم حصول وعدہ جات اور نقد وصولی کے سلسلہ میں آپ خاص امداد فرماتے ہیں۔ جزاۓ اللہ احسن الجزاء۔

آجکل حضرت مولوی صاحب ادارہ ہذا کی درخواست پر کراچی میں عطایا کی فراہمی کے لئے سعی فرماتے ہیں۔ ان کے ساتھ محترم سید اختر حسین صاحب نائب امیر اور چوہدری عبدالقادر صاحب بطور ممبران وفد کام کر رہے ہیں اور نئے وفدے حاصل کر رہے ہیں۔ خداتعالیٰ کے فضل سے سابقہ وفدوں میں اضافہ ہو رہا ہے اور موصولی کے لئے بھی کوشش فرماتے ہیں۔ وعدوں میں ۸۳، ۵۵ روپے کا اہتمام فرمایا ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔ اس رقم میں سب سے بڑا وعدہ محترم شیخ عبدالحمید صاحب کا ہے جو تیس ہزار روپیہ کا ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے حضرت مولوی صاحب کی صحبت و عمر میں برکت دے اور فضل عرفان ڈیلشن کی خدمت کے لئے ان کی مساعی میں غیر معمولی برکت عطا فرمائے اور مخلصین جماعت جنہوں نے اس فنڈ میں وعدے کیے ہوئے ہیں اور ممبران وفد کو حضرت مولوی صاحب کے ساتھ کام کر رہے ہیں اپنی برکتوں سے مالامال کرے۔ آمین۔ (سیکرٹری فضل عرفان ڈیلشن)

نتیجہ امتحان بی ایس تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کا نتیجہ امتحان بی ایس سی درج ذیل ہے۔

خلاصہ: کل تعداد شامل امتحان ۳۶۔ پاس ۱۳۔ یکاٹمنٹ ۸۔ نتیجہ بد میں ۱۵۔ (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

رول نمبر	نام	تیسری درجہ	رول نمبر	نام
۲۸۶۵	جاوید حسن	۳۷۸	۲۸۶۹	بشارت احمد نذیر
۲۸۶۸	محمد اجمل	۳۳۸	۲۸۷۰	سبارک احمد
۲۸۷۷	مسعود انور باجوہ	۳۵۰	۲۸۷۶	شاہد افضل
۲۸۸۰	محمد ادریس انجم	۳۸۲	۲۸۸۲	رشید احمد
۲۸۸۱	ریاض حسن	۳۳۳	۲۸۸۳	ظہور احمد
۲۸۸۳	سید احمد رضا	۳۳۳	۲۸۸۸	سکندر محمود
۲۸۸۵	ریاض حسین	۳۹۵	۲۸۸۹	احمد حسن
۲۸۸۶	ملک حمید الدین	۳۶۳	۲۸۹۲	محمد احمد ایاز
۲۸۸۷	جاوید محمد شاہ	۳۵۱		
۲۸۹۰	محمد رمضان	۳۷۹	۲۸۹۸	مہتاب احمد منیب
۲۸۹۱	ناصر احمد مظہر	۴۰۱		
۱۸۲۱۰	نسیم احمد سیفی	۴۱۶		

کھانا شروع کر دیا حالانکہ وہ بائیں ہاتھ میں چھری کا ٹٹا پکڑنے کے عادی تھے اور

یورپین تو میں اسی طرح کرتی ہیں

ان کی دو باتیں میں نے بہت زیادہ محسوس کیں۔ ایک تو یہ کہ جب انہوں نے دعوت کے لئے کہلا بھیجا تو میں نے انہیں پیسے سے اطلاع کر دی تھی کہ میں عورتوں کے مکان پر دعوت کے لئے گئے تو چونکہ میں نے پیسے سے کہلا بھیجا تھا کہ عورت سے مصافحہ نہیں کرنا، انہوں نے سمجھا کہ عورت کو پاس بھی نہیں بٹھائیں گے جب ان کا پرائیویٹ سیکرٹری انکی بیوی کو میرے پاس کی کرسی پر بٹھانے لگا تو انہوں نے منع کر دیا کہ ان کے پاس نہ بٹھاؤ۔ یہ میں نے ان کی وہ باتی نوٹ کی۔ ایک تو یہ کہ انہوں نے ہمالیے جذبات کا خیال رکھا اور دوسرے یہ کہ ہمان کے احترام کے لئے انہوں نے بائیں ہاتھ سے دکھایا بلکہ دائیں سے دکھایا جب غیر اتنی لحاظ کرتے ہیں تو کیا مسلمان کہلانے والے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا لحاظ نہیں کریں گے۔ وہ ایک عیسائی تھا اور اس ملک کا حاکم تھا اس کے مقابلے میں میں رعایا تھا مگر اسے میرا احترام کیا اور جب مجھے دائیں ہاتھ سے کھاتے دیکھا تو اس نے بھی

دائیں سے کھانا شروع کر دیا

بعد میں اس کے متعلق ان سے بات چیت ہوئی اور میں نے ان پر ظاہر کیا کہ اسلام کا حکم ہے کہ دائیں ہاتھ سے کھانا کھاؤ تو وہ کہنے لگے ہاں ہاں بڑی اچھی بات ہے اور حضرت کے بھی مطابق ہے۔ پس مومن کے دل میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بہت زیادہ احترام ہونا چاہیے۔ جو لوگ چھوٹی باتوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا احترام نہیں کرتے وہ بڑی باتوں میں تو بالکل ہی نہیں کر سکتے۔

اداسی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور ترکیب نفوس کرتی ہے

قابل نہیں ہوتی بلکہ وہ ضرور لین چاہیے تاکہ نفس کی اصلاح ہو۔ یہ تصوف کی بات ہے اور صلحاء میں نفس کو مزا دینا اصولی نکتہ سمجھا جاتا ہے اور ہمیشہ سے اس پر عمل ہوتا چلا آیا ہے۔ ایک دفعہ میں نے فیصلہ کیا کہ جب تک اللہ تعالیٰ میری خلائیاں نہ مانے گا میں چارپائی پر نہ سوؤں گا بلکہ زمین پر سوؤں گا اور اس طرح اپنے نفس کو مترا دوں گا مگر پہلی ہی رات اللہ تعالیٰ سے اپنا فضل کر کے مجھے کہہ دیا کہ تمہاری وہ بات منظور کی جاتی ہے جاؤ چارپائی پر سوؤ۔ تو بات یہ ہے کہ اگر مترا اھوئی ہو اور اس میں نمائش کا دخل نہ ہو تو توفیق کا حصہ ہے۔ بعض لوگ ایسے آپ کو بھوکا رکھنے کی سزا دیتے ہیں اور کئی دن خاقوں میں گزار دیتے ہیں۔ بعض لوگ اپنے آپ کو جاگتے رہنے کی سزا دیتے ہیں۔ اور متواتر کئی دن نہیں سوتے۔ اور اس رنگ میں اپنی غلطی کا تقارہ کرتے ہیں ان دعوتیں کرنے والوں کو بھی چاہیے کہ وہ ہمان کو میرے دائیں بٹھائیں تاکہ وہ دائیں سے کھانا چاہئے شروع کر سکیں ورنہ اگر وہ ہمان کو بائیں بٹھاتے ہیں تو اپنے اوپر ہزار لیں کہ ہمان کے سامنے بعد میں کھانا رکھیں مگر ہر حالت میں شروع دائیں طرف سے ہی کیا جائے اور مینہ دائیں کو سرنگاموں میں محفوظ رکھا جائے اب خدا تعالیٰ نے غیر اسلامی لوگوں پر بھی اس کا احساس پیدا کر دیا ہے۔ یورپین تو میں تو کیپی لیفٹ (KEEP LEFT) پر عمل کرتی ہیں مگر امریکہ والے کیپ رائٹ (KEEP RIGHT) پر عمل کرتے ہیں اور وہ مٹرک کے دائیں طرف چلتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں دائیں چلنے سے بائیں طرف مٹرک پر نظر ہوگی اور وہ دوسری طرف مٹرک کی دیوار ہوگی اس لئے ٹریفک (TRAFFIC) میں حادثات کا زیادہ خطرہ نہ ہوگا اس لئے وہ موٹر دائیں طرف چلاتے ہیں اور ڈرائیور کی سیٹ موٹر میں بائیں طرف ہوتی ہے۔ میں جب سفر یورپ پر گیا تو قسطنطنیہ کے ہائی کنسٹر نے میری دعوت کی جب کھانا شروع ہوا تو میں نے چھری کا ٹٹا دائیں ہاتھ سے پکڑا۔ جب انہوں نے مجھے دائیں ہاتھ میں چھری کا ٹٹا پکڑے ہوئے دیکھا تو انہوں نے بھی ایسا ہی کیا اور دائیں ہاتھ سے

مرکزی اجتماع انصار اللہ (۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر) میں احباب بکثرت شرکت فرماویں قائد عوامی مجلس انصار اللہ مرکزیہ

جدید وصایا کی تکمیل کیلئے ضروری ہدایا

سلسلہ کے لئے دیکھیں اخبار الفضل مورخہ ۲۶-۹-۶۶

ابتدائی چندے

(۳) چندہ شرط اول جب حیثیت دہیت کنندہ اور اس کے علاوہ پھر دہیت پچاسی پیسے چند اعلان وصیت مقامی سیکرٹری مال کو ادا کر کے رسید حاصل کر لی جائے اور رسید کا نمبر اور تاریخ فارم دہیت پر درج کیا جائے۔ ان دونوں چیزوں کا دہیت کے ساتھ ذرا ڈرا ہونا ضروری ہے ورنہ دہیت پر دفتر میں کوئی کارروائی نہ ہوگی۔ تفصیل کے لئے ملاحظہ ہو رسالہ الوصیت ص ۱۷-۱۸

الفضل مجریہ ۲۶

مکمل پتہ

دہیت کنندہ کا نام اور پتہ مکمل اور صاف ہونا چاہیے۔ جس پر ان سے خط و کتابت کی جاسکے۔ اگر کوئی صاحب بستی تعلیم یا بصورت ملازمت یا تجارت نامی ایسی جگہ سے دہیت کرے جس پر اصل سکونت نہیں ہے تو وہ دہیت کی پشت پر اپنی اصل سکونت بھی مکمل پتہ لکھیں۔ مثلاً کوئی صاحب بستی میں ملازم یا تاجر ہو تو تعلیم حاصل کرے پتہ لکھیں ان کی اصل سکونت لاکھوں کے لئے دہیت فارم کے متن میں قرار پانچا کر لیا جائے تو کریں لیکن اسکی پشت پر بلا ہو کر پتہ بھی لکھیں۔ اس طرح دفتر کو ان سے بیان کے خاندان سے کسی حد تک متعارف ہونے میں مدد مل جائے گی۔ اور رضائے خرد خط و کتابت کے لئے اصل سکونت کی طرف بھی رجوع کیا جاسکتا ہے۔

مشترکہ جائیداد

(۵) دہیت بغیر دو معتبر اور ثقہ گواہوں کے کوئی چیز نہیں ہے۔ یہ دو گواہ اگر مقامی جماعت کے عہدہ دار ہوں تو زیادہ مناسب ہے۔ شادی شدہ عورتوں کی وصایا پر ایک گواہ اس کا خاوند اور دوسرا کوئی مرد عہدہ دار ہو۔ دہیت میں اگر کوئی جائیداد ایسی درج ہو جو مشترکہ اور قابل تقسیم ہو تو علاوہ مذکورہ بالا دو گواہوں کے جائیداد میں مشترکہ ناپانچ مشترکاء کے بھی دستخط معاند کی دلالت وغیرہ اور رپوں کے درج ہونے چاہئیں۔

مصدقین

(۶) مردوں کی وصایا کے مصدقین بھی حتی الامکان مقامی جماعت کے عہدہ دار ہونے چاہئیں۔ مثلاً امیر مدرہ سیکرٹری وصایا وغیرہ۔ مستردات کی وصایا میں ایک مصدق اس کا خاوند یا باپ دوسرا مصدق مقامی جماعت کا کوئی عہدیدار اور تیسری مصدقہ جتہ کی صمد یا سیکرٹری ہونی چاہیے۔ لیکن جہاں جتہ قائم نہ ہو وہاں پیسے دفتر مصدق ہی کافی ہیں۔ مگر ایسی صورت میں دوسرے مصدقوں کو یہ نوٹ دینا چاہیے کہ یہاں جتہ کا نسیام نہیں ہے۔

مستورات کا عہدہ

(۷) شادی شدہ مستورات کی وصایا میں ہر کا ذکر لٹا ہونا چاہیے۔ رضوہ ہر وصال کے شروع کر دیا ہو یا بذمہ خاوند اور جہاں لدا ہو یا وصات کر دیا ہو۔ جو کہ یہ چیز مستورات کی وصایا میں حسب فیصلہ سیدنا حضرت المصلح المرعد رضی اللہ تعالیٰ عنہ بطور بنیاد کے ہے۔ اس لئے اس کا ذکر اور لفظ کی مقدار لازماً درج کی جائے اور درجہ الادا ہر کے متعلق خاندان کی طرف سے مندرجہ ذیل تحریر پر مدد دے گا کہ اس کے دستخطوں کے ساتھ دہیت کی جائے کہ

ملکیتی زرعی ارضی کا حصہ وصیت

دہیت میں اگر ملکیتی زرعی ارضی پیش کی جائے تو اس کے متعلق دہیت کنندہ کو دہیت کے ساتھ مندرجہ ذیل تحریر بھی لکھ کر کاغذ پر لکھ کر دو گواہوں کے دستخطوں کے ساتھ مثال کرنا ضروری ہے۔

میں اپنی ملکیتی زرعی ارضی رقمہ مالیتی اندازہ واقعہ جو میں نے اپنی وصیت میں تحریر کی ہے۔ کا حصہ وصیت اپنی ذمہ داری میں منڈی کے ہمارے ادا کردہ اگر میں رہا دگر سکوں اور میرے ورثا کو بھی رہا دگر سکوں تو میری وصیت مستثنیٰ سمجھی جائے۔ م

التفصیلیہ (۲)

جاننے کا جو عین الیقین کا درجہ ہے وہ بھی حاصل نہیں۔ صحیح معنوں میں حتی الیقین کا درجہ تو بہت بعید ہے یہ درجہ محض استقامت کا نام نہیں ہے۔ محض استقامت اکثر جرائم پیشہ لوگ بھی دکھا سکتے اور خواہ ان پر سختی سختی کی جائے (پناہ دہ نہیں بتاتے صحیح معنوں میں استقامت فی الدین جو حق الیقین کا درجہ پیدا کرتی ہے وہی صحیح دینی اعمال کی ضامن ہوتی ہے اور اس سے جنت کے دروازے کھلتے ہیں اور انہی حکمران قائم ہوتی ہے۔ اور صحیح معنوں میں اسلامی قانون کا نفاذ ہو سکتا ہے اور جس شخص کو خود یہ مقام حاصل نہیں۔ وہ تجدد یا حیا کے دین کس طرح کر سکتا ہے سع آنکس کہ خود کم است کر رہی کہ

تقریب شادی

مورخہ ۱۶ ستمبر ۱۹۶۶ء کو ڈیڑھ غازیخان میں ہونے والا جمعہ کرم ٹوٹی عبدالجبار صاحب جو زما مری سلسلہ برادر عزیز عبدالوہاب خان صاحب فخر خلیفہ مری عبدالرحمن صاحب مشر سابق امیر جماعت ان کے ڈیڑھ غازیخان کا نکاح عزیز خیر جہاں بیگم صاحبہ بنت دراز احمد خان صاحب فیضی مری کے ساتھ پڑھا۔ بعد ازاں سرسرا صاحب مرحوم کے مکان پر تقریب رخصتہ عمل میں لائی گئی۔ تلاوت قرآن پاک حافظہ عمر صاحب نے کی۔ اور حضرت سید المرعود عبد السلام کا نعینہ حکام مری عبدالواحد صاحب معلم سلسلہ نے خوش الحانی سے سنایا۔ ان کے بعد ملک عزیز نے نکاح کیا اور مری عبدالرحمن صاحب بیٹے سلسلہ احمدی کی صداقت اور اسلام کے شادی یا یہ گے احکامات پر اور سلسلہ احمدی کی خصوصیتیں پر تقریریں کی۔ مورخہ یکم اکتوبر ۱۹۶۶ء کو مری عبدالرحمن صاحب مشر سے اپنے مکان احسانہ منزل پر دعوت و لیکر کا اہتمام کیا۔ جس میں شہر کے تمام احمدی اجابہ کے علاوہ دیگر اہل علم اہل عمل اور مسزین بھی کثیر تعداد میں شامل ہوئے۔ اجابہ کرام دعا فرما کر ان کے انشائیہ طے پر رشتہ جانیوں کے لئے باریک فرمائے۔

م الحبد گواہ گواہ گواہ (۱) (۲) (۳) (۴) (۵) (۶) (۷) (۸) (۹) (۱۰) (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

(سیکرٹری ہستی مقبرہ)

موجودہ دور کے تقاضوں کا گاہ رہنے کے لئے مابین انصار اللہ کا باقاعدگی سے مطالعہ کیجئے۔ سالانہ صرف ۶ روپے رٹائرڈ سروس میں انصار اللہ لکھنؤ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ نئی دہلی ۱۶ اکتوبر۔ بھارت میں طلباء کے ایچ بی میں نے اتھارٹی ایک صورت اختیار کر لی ہے اور اسے بڑے شہروں میں خانہ جنگی کا سامنا نظر آ رہا ہے۔ وزارت داخلہ کے بعض حکام نے اس سٹیج کا اظہار کیا ہے کہ طلباء کے ملکوں کی پشت پر کوئی منظم ہاتھ ہے جو حکومت کا تختہ الٹنے کی کوشش کر رہا ہے۔ دیر درجہ سرگودھا کی لڑائی لڑا گیا ہے۔ نئی دہلی میں اخبار نویسوں پر ایسی قسم کا الزام عائد کر رکھا ہے۔

۲۔ کلکتہ کا پور میں پولیس اور عبادت گزاروں کے درمیان ہتھیاروں کی لڑائی ہوئی۔ کلکتہ میں ایک دفعہ خارجہ فائرنگ اور نوبل دھواں کے نغموں نے اس صحنہ شہر کیلئے میدان جنگ میں تبدیل کر دیا تھا۔ جہاں دھواں فریڈ ایک دوسرے کو شیلوں کی شکست دینے پر تھے ہوئے ہیں۔

۳۔ نئی دہلی ۱۶ اکتوبر۔ مہاترا جی وائی پٹیل کی وفات کے بعد پیش آئے تھے اس کے علاوہ انڈونیشیا کی اتفاق دی بد حال اور عوام کے قسمت کو حاصل کی وجہ سے بھی ہندوستان کا رومے معلوم کی جا رہی ہے۔

۴۔ لاہور ۱۶ اکتوبر۔ مہاترا جی وائی پٹیل کی وفات کے بعد پیش آئے تھے اس کے علاوہ انڈونیشیا کی اتفاق دی بد حال اور عوام کے قسمت کو حاصل کی وجہ سے بھی ہندوستان کا رومے معلوم کی جا رہی ہے۔

ہر قسم کا اسلامی سٹریٹجی اپنے فوٹے سر ہاویہ سے جاری شدہ

اشترکتہ الاسلامیہ لمیٹڈ گوبانڈار روہ

لکھنؤ

حاصل کریں، دیکھیں

ضرورت سرمایہ

ایک منافع بخش منیجمنٹ کی کمپنی کے لئے جس میں ۲۰ لاکھ روپے کا سرمایہ لگایا جائے مزید چھ داروں کی ضرورت ہے کم از کم چھ ہینسل سزرو روپے کا ہوگا۔ تفصیلات کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر سحر برکری

حضرت اخبار الفضل - روہ - ضلع جھنگ

۵۔ نئی دہلی ۱۶ اکتوبر۔ جاندھر میں دو بھوک بڑا نالی مزدور لیڈریم بھٹے سے ہلاک ہو گئے۔

۶۔ شیکشاں علی بھگواڑہ کے یہ مزدور لیڈر تخواہ میں اٹھنے کے مطالبے کے لئے بھوکے سڑنا ل رہے تھے۔ گذشتہ روز انہیں ایک پارسل ملا۔ انہوں نے اس کا اپنے ہمہ دوں کی طرف سے بھجنا بھیجا جو انہیں سے کھولا گیا تو وہ خوفناک آواز سے بھٹے پٹا۔ بڑا نالی مزدور ہوتے ہی ہلاک ہو گئے۔

۷۔ کراچی ۱۶ اکتوبر۔ مزدور پارٹی کے صدر شریف الدین سیرزاوہ نے ہندوستان کے ہندی میٹروپولیٹن کے دعوت کو ٹھکرا کر عرب دوسری کا جو بیوت دیا ہے اس پر سعودی عرب کے شاہ فیصل نے پاکستان کا شکریہ ادا کیا ہے۔ نئی دہلی کے میٹروپولیٹن کے داروں کے جنرل اسمبلی میں شرکت کرنے والے مندوبین کے اعزاز میں لپچ دیئے گئے ہیں۔ وزیر خارجہ مشرف الدین سیرزاوہ نے اس دعوت کو صرف اس وجہ سے ٹھکرا دیا کہ وہی میٹروپولیٹن کے مندوبین کے اعزاز میں لپچ دیئے گئے ہیں۔ وزیر خارجہ مشرف الدین سیرزاوہ نے اس دعوت کو صرف اس وجہ سے ٹھکرا دیا کہ وہی میٹروپولیٹن کے مندوبین کے اعزاز میں لپچ دیئے گئے ہیں۔

۸۔ کراچی ۱۶ اکتوبر۔ کراچی میں ایک دفعہ خارجہ فائرنگ اور نوبل دھواں کے نغموں نے اس صحنہ شہر کیلئے میدان جنگ میں تبدیل کر دیا تھا۔ جہاں دھواں فریڈ ایک دوسرے کو شیلوں کی شکست دینے پر تھے ہوئے ہیں۔

۹۔ کراچی ۱۶ اکتوبر۔ کراچی میں ایک دفعہ خارجہ فائرنگ اور نوبل دھواں کے نغموں نے اس صحنہ شہر کیلئے میدان جنگ میں تبدیل کر دیا تھا۔ جہاں دھواں فریڈ ایک دوسرے کو شیلوں کی شکست دینے پر تھے ہوئے ہیں۔

۱۰۔ کراچی ۱۶ اکتوبر۔ کراچی میں ایک دفعہ خارجہ فائرنگ اور نوبل دھواں کے نغموں نے اس صحنہ شہر کیلئے میدان جنگ میں تبدیل کر دیا تھا۔ جہاں دھواں فریڈ ایک دوسرے کو شیلوں کی شکست دینے پر تھے ہوئے ہیں۔

۱۱۔ کراچی ۱۶ اکتوبر۔ کراچی میں ایک دفعہ خارجہ فائرنگ اور نوبل دھواں کے نغموں نے اس صحنہ شہر کیلئے میدان جنگ میں تبدیل کر دیا تھا۔ جہاں دھواں فریڈ ایک دوسرے کو شیلوں کی شکست دینے پر تھے ہوئے ہیں۔

۱۲۔ کراچی ۱۶ اکتوبر۔ کراچی میں ایک دفعہ خارجہ فائرنگ اور نوبل دھواں کے نغموں نے اس صحنہ شہر کیلئے میدان جنگ میں تبدیل کر دیا تھا۔ جہاں دھواں فریڈ ایک دوسرے کو شیلوں کی شکست دینے پر تھے ہوئے ہیں۔

۱۳۔ کراچی ۱۶ اکتوبر۔ کراچی میں ایک دفعہ خارجہ فائرنگ اور نوبل دھواں کے نغموں نے اس صحنہ شہر کیلئے میدان جنگ میں تبدیل کر دیا تھا۔ جہاں دھواں فریڈ ایک دوسرے کو شیلوں کی شکست دینے پر تھے ہوئے ہیں۔

۱۴۔ کراچی ۱۶ اکتوبر۔ کراچی میں ایک دفعہ خارجہ فائرنگ اور نوبل دھواں کے نغموں نے اس صحنہ شہر کیلئے میدان جنگ میں تبدیل کر دیا تھا۔ جہاں دھواں فریڈ ایک دوسرے کو شیلوں کی شکست دینے پر تھے ہوئے ہیں۔

روہ کے قومی اخبار کے لئے ایک خاص سہولت ہے۔ ہم نے دوستوں کی سہولت کے لئے کراچی کے علاوہ قیس کے ساتھ دقتا تیار کر لئے ہیں۔ کراچی پر حاصل فرمائیں۔

گوبانڈار روہ

دعوت کو منسوخ کر دیا تھا۔ امر بیوری میں کراچی کے قومی اخبار کے لئے ایک خاص سہولت ہے۔ ہم نے دوستوں کی سہولت کے لئے کراچی کے علاوہ قیس کے ساتھ دقتا تیار کر لئے ہیں۔ کراچی پر حاصل فرمائیں۔

گوبانڈار روہ

تریاق معدہ اور پیٹ کی تمام بیماریوں کے لئے مفید اور آسان اور موثر اور گوبانڈار روہ

مد کی راہ میں خرچ کرنے والوں کے لئے مغفرت اور فضل کا وعدہ

ایسے لوگوں پر اللہ تعالیٰ اپنی برکتوں کے دروازے کھول دیتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت الشَّيْطَانُ يُعَدُّكُمْ وَالشَّيْطَانُ يُعَدُّكُمْ وَيَا قَوْمِ كَفَرُوا بِالْفَتْحِ وَاللَّهُ كَبِيرٌ كَرِهَ مَغْفِرَةً وَكَفُورًا وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ (آیت ۲۶۶) کو غور سے سمجھتے رہتے ہیں :-

انجامِ فقر یعنی تباہی اور بربادی اور سزاؤں کا ہونا ہے۔

وَيَا قَوْمِ كَرِهَ بِالْفَتْحِ ادرجن کا ہونا ہے۔

کاموں کا حکم دیتے ہیں ان کا عیب کھلا اور ظاہر ہوتا ہے۔ غش میرا ایسی بری کو کہتے ہیں جس کی رائی ظاہر ہو۔ اس طرح غش بھل کو بھی کہتے ہیں۔ اس لحاظ سے اس کے یہ معنی ہوں گے کہ وہ تمہیں بھل کا حکم دیتا ہے۔ حالانکہ بھل ایک ناپسندیدہ امر ہے اور عرب لوگ تو خصوصیت سے بھل کو سخت بُرا سمجھتے تھے۔ یا یہ کہ وہ ہمیشہ بری کا ہی حکم دیتا ہے گو یا عملاً بھی وہ بری بات ہوتی ہے اور عزت کے لحاظ سے بھی نقصان دہ ہوتی ہے۔ اور یہی دو باتیں ان کو کہی گئی ہیں۔ ان کی ماعت کی تکفیر ہے یا نادمہ کو دیکھتے رہتے

کاموں کے لئے ہونے ہے جو خدا تعالیٰ سے دور لے جانے والے ہوتے ہیں۔ دوسرے معنی اس کے یہ ہیں کہ شیطان انسان کے ساتھ وعدہ وقرارت آرام اور دولت و آسائش کا کرتا ہے اور کہتے ہے کہ اگر تم خدا تعالیٰ کے کرتے سے اپنی مال خرچ نہ کرو گے تو تم بڑے مالدار ہو جاؤ گے بڑی بڑی کوٹھالی بناؤ گے اور خرم کے سامان جمع کرو گے مگر اس کا نتیجہ فقر ہو جائے گا کیونکہ جو قوم غزبا کی طرف توجہ نہیں کرتی اور ہٹھکے عیش و آرام کا خیال رکھتے ہیں وہ تباہ ہو جاتی ہے جیسا کہ مردہ قوموں کی حالت سے ظاہر ہے۔ اسی لئے خرابیاں یا کوشیہاں تم سے ایسی باتوں کا وعدہ کرتا ہے جو لغتاً تو صحیح معلوم ہوتی ہیں مگر ان کا

مذہب انہیں فقر سے ڈراتا ہے۔ قرآن نامالی قرآن کے متفق ہو جائے قرآن کے متفق بن جائے اور کس کو کس قسم کی قربانیوں کے متعلق۔ وہ کہتا ہے کہ اگر تم مال دو گے تو تمہاری ضروریات کے لئے کچھ نہیں رہے گا۔ تم تنگ دست ہو جاؤ گے اور لوگوں سے مانگتے پھر دو گے۔ یا جان سپین کر دے تو تباہ ہو جاؤ گے مگر اس کے ساتھ ہی اس کی یہ حالت ہوتی ہے کہ اگر سبے جانی کے کام ہوں تو شیطان انسان کو بلادین اپنا سارا دیر پیر لٹا دینے کی ترغیب دیتا ہے۔ گو یہ بھل کی راہ میں تو وہ ایسے متفق بن کر کھڑا ہوتا ہے اور یہی کی راہ میں واپری سے قدم آگے بڑھانے کی تلقین کرتا ہے۔ عرض فرمائی کہ تو ایک سو من بھی لگواتا ہے اور کافر بھی مگر میں اس کی قربانی خدا کے لئے ہوتی ہے اور کافر کی قربانی ان سے

اللَّهُ يُعَذِّبُكُمْ بِمَا كُنْتُمْ تَكْفُرُونَ وَفَضْلًا اس کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ مغفرت اور فضل کا وعدہ کرتا ہے یعنی تمہاری کمزوریوں کی پردہ پوشی کرنے اور عیب کو مٹا دینے کا اور پھر پیچھے سے بھی زیادہ دینے کا۔ یہاں اگر مغفرت کو عام رکھا جاتا تو یہ خیال کیا جاسکتا تھا کہ اس سے مراد نسیء کا ایک دوسرے کی کمزوری کو نظر انداز کرنا ہے مگر مغفرت کا خیر اس صفت اشارہ کیا کہ یہ مغفرت اس کی طرف سے ہونے اور کچھ نہیں کہ وہ مغفرت کا وعدہ کرتا ہے بلکہ وہ فضل کا بھی وعدہ کرتا ہے یعنی اس بات کا بھی کہ وہ تمہیں مزید ترقی دے گا اور تمہارے لئے اپنی برکتوں کے دروازے کھول دے گا۔

(تفسیر سورۃ البقرہ ص ۱۶۱-۱۶۲)

ڈیڑ ٹنل فٹ بال ٹورنامنٹ جھنگ

میلہ منڈی گاڈ بند جھنگ سے پہلے ڈیڑ ٹنل فٹ بال ٹورنامنٹ کا، ۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو افتتاحی ٹیپے ہوئے ٹورنامنٹ ۹ اکتوبر تک رہے اور اکثر سرگودھا ڈویژن ۱۷ اکتوبر یا ۱۸ اکتوبر تک تقیم انعامات کی تقریب کی جلوت فرمائی گئی۔ حاضر بلائٹ ہوگا۔ انعامات تق حضرت زیادہ سے زیادہ تعلقہ میں شامل ہو کر ٹورنامنٹ کو بادفق بنائیں۔ (چیرمین ٹاؤن کپٹن رقبہ)

صدر شنائے آج راولپنڈی پہنچ رہے ہیں

معزز جہان کو ۲۱ توپوں کی سلامی دی جائے گی

راولپنڈی، ۱۷ اکتوبر۔ ترکی کے صدر جنرل جودت شنائے اپنی اہلیہ ماہنامہ شائے اور وزیر خارجہ مرزا حسن صابری کے ہمراہ آج صبح کو تیسرے پہر تہران سے راولپنڈی پہنچ رہے ہیں۔ جہاں ان کا ٹنڈا زرخیز مقدم کیا جائے گا۔ صدر شنائے کو ۲۱ توپوں کی سلامی دی جائے گی۔ اور فوج کا ایک جہان وچوند کستہ انہیں گاڑ ڈائن آرزیشن کرے گا۔

جیک لالہ کے ہوائی اڈے پر صدر ایوب خان کے سب سے پہلے معزز جہان کا تہنہ مقدم کریں گے۔ اس کے بعد ان کا کامیونڈ کے ڈیزائرن ہارکان، فوجی و صوبائی اسمبلی اور دوسرے من زلوگوں سے تعارف کرایا جائے گا۔ صدر شنائے ہوائی اڈے سے سیدھے صدر کے جہان خانہ جائیں گے وہ پاکستان میں چھ دن قیام کریں گے اور اس دوران لاہور، ڈھاکہ اور راجی بھی جائیں گے۔ صدر ایوب اور معزز جہان عالمی صورت حال سٹوڈیو میں اور پھر کے سوالیہ بات چیت کریں گے۔

دفاعی دار الحکومت اور دوسرے شہروں میں صدر شنائے کا شاندار استقبال کی جونیاریاں کی جائیں گی اور عام جس جوش و خروش کا مظاہرہ کر رہے ہیں اس سے اندازہ کیا

بدیش کر دیئے راولپنڈی، ۱۷ اکتوبر۔ رومانیک کے لئے سفیر نے کل ایوان صدر میں صدر ایوب خان کو کاغذات تقریر پیش کر دیئے۔

سولہ ہزار پانچ سو افراد کو سفر حج کی اجازت دی جائے گی

۲۰ اکتوبر سے ۱۹ نومبر تک درخواستیں وصول کی جائیں گی۔

راولپنڈی، ۱۷ اکتوبر۔ حکومت پاکستان کل سال رسالہ کے لیے حج کی نئی پالیسی کا اعلان کر دیا جس کے مطابق اس سال ۱۶۵۸۰ افراد کو سفر حج پر جانے کی اجازت دی جائے گی۔ یہ تعداد گذشتہ سال حج پر جانے والوں کے مقابلہ میں چار گنا زیادہ ہے حج کی پالیسی کی جن تفصیلات کا اعلان کیا گیا ہے ان کے مطابق بونس ڈائریجنڈا کے لئے افراد کو بھی ہوائی جہاز میں یا سمندری جہاز کے پہلے درجہ میں سفر کرنے کی خاص اجازت دی جائے گی۔

صدر ان کے کامیونڈ نے جس کا اجلاس کل صدر ایوب کی زیر صدارت منعقد ہوا تھا نئے حج پالیسی کی منظوری دی تھی سفر حج کے لئے جو تعداد مقرر کی گئی ہے اس میں سے ایک ہزار افراد ہوائی جہاز میں سفر کریں گے۔ ہوائی جہاز کا کوٹہ مشرق پاکستان اور مغرب پاکستان کے درمیان سادہ بنی و پختہ کیا جائے گا اس سال بھی حج کی، درخواستوں کے سلسلہ میں بعض پابندیاں لگائی گئی ہیں جن میں سے ایک پابندی یہ ہے کہ ۱۸ سال سے کم عمر کے افراد اور بچوں کو حج پر جانے کی اجازت نہیں ہوگی۔ اس کے علاوہ وہ لوگ بھی درخواستیں نہیں دے سکیں